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稅務新聞 106-1219 

一、 未立案及公司型態補習班自 107年 1月 1日起要課營業稅。 

二、 尾牙餐費、摸彩獎品 怎麼報稅。 

三、 尾牙獲贊助 要課營所稅。 

四、 給付同業公會之會費及教育訓練費之課稅規定。 

五、 農地未農用 追繳遺產稅。
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一、未立案及公司型態補習班自 107年 1月 1日起要課營業稅 

財政部中區國稅局彰化分局表示，未立案補習班及經核准辦理短期補習班業務之公

司，自 107年 1月 1日起，應辦理稅籍登記並報繳營業稅。提醒該型態業者儘速於 106

年底前辦妥稅籍登記，以免屆時將依營業稅法第 45條及第 51條規定處罰，並就未立

案補習班通報教育主管機關辦理。 

該分局進一步說明，營業稅法第 8條第 1項第 5款規定，學校、幼稚園與其他教育文

化機構提供之教育勞務，免徵營業稅，其立法意旨在於提高國民教育水準，減輕受教

育者之費用。鑑於國內公職及升學補習班等免徵營業稅，業有租稅不公之情事，財政

部經洽據教育主管機關意見，廢止有關未立案補習班及經核准辦理短期補習班業務之

公司收取補習費收入免徵營業稅規定，並自 107年 1月 1日生效。因此，未立案及公

司型態補習班自 107年 1月 1日起應依法辦理稅籍登記及報繳營業稅。另非公司型態

立案補習班之教育勞務，維持現行規定，免徵營業稅。 

以上如有任何稅務上疑問，可利用免費服務電話 0800-000321洽詢，該分局將竭誠為

您服務。 

新聞稿連絡人：彰化分局銷售稅課 許孟書 

電話：04-7274325轉 303 

更新日期：106-12-19 

分 網： 賦稅 

發布單位：財政部中區國稅局 
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二、尾牙餐費、摸彩獎品 怎麼報稅 

2017-12-19 21:30 經濟日報 記者蘇秀慧╱即時報導 

 
不少公司行號已陸續舉辦尾牙聚餐犒賞員工。 聯合報系資料照片／記者王騰毅攝影 

歲末年終，不少公司已陸續舉辦尾牙聚餐犒賞員工，並準備禮金或禮品摸彩，

炒熱氣氛，尾牙餐費、摸彩獎品如何列報費用、扣繳，各有不同，南區國稅

局提醒企業留意相關規定，以免違規受罰。 

2017 已進入倒數，尾牙、聖誕、跨年、春節過年將接踵而來，近來不少公司

行號已陸續舉辦尾牙聚餐犒賞員工；南區國稅局表示，營利事業歲末尾牙宴

請全體員工聚餐，按勞動部規定，屬事業主慰勞員工一年來辛苦所舉辦的活

動，非一般由職工福利委員會主辦的聚餐活動，不宜動支職工福利金，應在

營業費用的其他費用項下列支。 

為了炒熱尾牙氣氛，營利事業多準備豐富的禮金或禮品進行摸彩活動，習慣

上營利事業為了生意上的交際應酬需要，對於往來廠商所舉辦的尾牙聚餐活

動，多會出資認捐尾牙餐費或捐助摸彩品獎項；南區國稅局指出，認捐尾牙

餐費或捐助摸彩品獎項，則由受贈廠商列入其他所得，併入營所稅課稅。並

由捐助廠商的扣繳義務人，即負責人填報以受贈廠商為所得人的其他所得免

扣繳憑單，向該管稽徵機關申報。 

至於員工參與公司舉辦尾牙摸彩活動的中獎獎金或實物獎品，南區國稅局

說，屬於所得稅法的「機會中獎獎金或給與」，應依各類所得扣繳率標準規

定辦理扣繳；如中獎人屬中華民國境內居住的個人，扣繳單位在給付時須按

給付總額扣取 10%稅款。惟每次應扣繳稅額不超過新台幣 2,000 元者，可免予

扣繳稅款，但仍應於次年 1 月底前列單申報。 

如中獎人屬非中華民國境內居住的個人，扣繳單位於給付時不論金額多少都

應按給付總額扣取 20%稅款。 

南局國稅局舉例，摸彩如給付實物獎品，如中獎人獲得電視機一台，則應以

該獎品購入統一發票所載金額辦理扣繳。該局提醒營利事業的扣繳義務人應

留意上述規定，以免違規受罰。  

 【2017/12/19經濟日報】@ http://udn.com/ 

http://udn.com/
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三、尾牙獲贊助 要課營所稅 

2017-12-19 04:02 經濟日報 記者蘇秀慧／台北報導 

 

本報系資料庫 

歲末年終，不少公司已陸續舉辦尾牙聚餐犒賞員工，並準備禮金或禮品摸彩，

炒熱氣氛，尾牙餐費、摸彩獎品如何列報費用、扣繳，各有不同，南區國稅

局提醒企業留意相關規定，以免違規受罰。 

2017 進入倒數，尾牙、耶誕、跨年、春節過年將接踵而來，近來不少公司已

陸續舉辦尾牙聚餐犒賞員工；南區國稅局表示，營利事業歲末尾牙宴請全體

員工聚餐，按勞動部規定，屬事業主慰勞員工一年來辛苦所舉辦的活動，非

一般由職工福利委員會主辦的聚餐活動，不宜動支職工福利金，應在營業費

用的其他費用項下列支。 

為炒熱尾牙氣氛，營利事業多準備豐富的禮金或禮品進行摸彩活動，習慣上

營利事業為了生意上的交際應酬需要，對於往來廠商所舉辦的尾牙聚餐活

動，多會出資認捐尾牙餐費或捐助摸彩品獎項。南區國稅局指出，認捐尾牙

餐費或捐助摸彩品獎項，則由受贈廠商列入其他所得，併入營所稅課稅。並

由捐助廠商的扣繳義務人，即負責人填報以受贈廠商為所得人的其他所得免

扣繳憑單，向該管稽徵機關申報。 

至於員工參與公司舉辦尾牙摸彩活動的中獎獎金或實物獎品，南區國稅局

說，屬於所得稅法的「機會中獎獎金或給與」，應依各類所得扣繳率標準規

定辦理扣繳；如中獎人屬中華民國境內居住的個人，扣繳單位在給付時須按

給付總額扣取 10%稅款。惟每次應扣繳稅額不超過新台幣 2,000 元者，可免予

扣繳稅款，但仍應於次年 1 月底前列單申報。 

如中獎人屬非中華民國境內居住的個人，扣繳單位於給付時不論金額多少都

應按給付總額扣取 20%稅款。 
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南局國稅局舉例，摸彩如給付實物獎品，如中獎人獲得電視機一台，則應以

該獎品購入統一發票所載金額辦理扣繳。該局提醒營利事業的扣繳義務人應

留意上述規定，以免違規受罰。 

 
圖／經濟日報提供 

 【2017/12/19經濟日報】@ http://udn.com/ 

http://udn.com/
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四、給付同業公會之會費及教育訓練費之課稅規定 

中區國稅局竹南稽徵所表示，營利事業或執行業務者派員參加所屬同業公會舉辦之教

育訓練課程所支付之教育訓練費用，於給付時免予扣繳所得稅款，惟仍應依所得稅法

第 89條第 3項規定，列單申報主管稽徵機關並填發免扣繳憑單；又營利事業或執行業

務者所屬同業公會如已就其舉辦類此教育訓練課程收取之費用，依法開立統一發票

者，得免就該教育訓練費用列單申報主管稽徵機關及填發免扣繳憑單。 

該所另說明，營利事業或所得稅法第 11條第 4項規定之教育、文化、公益、慈善機關

或團體加入各該業同業公會或加入依法成立之人民團體成為會員，依規定繳納之會

費，免依規定列單申報及填發免扣繳憑單。 

該所籲請扣繳義務人，於給付教育訓練費用時，應確實依所得稅法相關規定辦理，以

免因短漏報所得遭補稅處罰。 

若仍有疑義，請利用免費服務電話 800-000321洽詢，該所將竭誠為您服務。 

 新聞稿聯絡人：竹南稽徵所蔣耀敏 

 聯絡電話：(037) 460597轉 505 

更新日期：106-12-19 

分 網： 賦稅 

發布單位：財政部中區國稅局 

 

 



中山通訊 106-1219 

7 

 

 

五、農地未農用 追繳遺產稅 

2017-12-19 04:01 經濟日報 記者林潔玲／台北報導 

高雄市政府農業局抽查 106 年度農業用地免徵遺產稅列管土地案件，查得多

筆土地不符合農業使用規定，且未在有關機關所令期限內恢復農用，高雄國

稅局依遺產及贈與稅法規定追繳遺產稅。財政部表示，若繼承人自繼承日起

五年內，未將該土地恢復作農業使用，或變更為非農業用地者，得應追繳遺

產稅。 

 【2017/12/19經濟日報】@ http://udn.com/ 
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